Типовые вопросы по организации и проведению всероссийских проверочных работ (ВПР)

Зачем нужно проводить ВПР?

Всероссийские проверочные работы — это контрольные работы по различным предметам, проводимые для школьников всей страны.

ВПР показывают, насколько знания учеников конкретной школы соответствуют федеральным государственным образовательным стандартам и федеральными основными общеобразовательными программами.

Может ли школа отказаться от участия в ВПР?

Нет, все общеобразовательные организации в обязательном порядке участвуют в ВПР, так как ВПР входят в перечень мероприятий по оценке качества образования, утвержденный постановлением Правительства РФ № 556 от 30.04.2024.

Кто принимает решение о сроках проведения ВПР

Ежегодно Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки (далее - Рособрнадзор) издает приказ, которым утверждается состав участников, сроки и продолжительность проведения ВПР.

В 2024/2025 учебном году ВПР будут проводиться в соответствии с приказом Рособрнадзора \mathbb{N} 1008 от 13.05.2024, в период с 11 апреля по 16 мая 2025 года.

Точную дату проведения каждой проверочной работы школа определяет самостоятельно, в рамках установленного срока проведения ВПР.

Обучающиеся каких классов участвуют в ВПР?

Участниками ВПР являются школьники 4-8 и 10 классов. Выпускники школы, а также учащиеся 1-3классов не участвуют в ВПР.

Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья принимают участие в ВПР по решению образовательных организаций, с согласия родителей (законных представителей) и с учетом особенностей состояния здоровья и психофизического развития.

Участниками ВПР также являются обучающиеся по очной форме обучения по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего профессионального образования на базе основного общего образования.

Обращаем внимание, что вышеперечисленные обучающиеся, которые принимали участие в текущем учебном году в национальных исследованиях или международных исследованиях, в этом учебном году не принимают участие в ВПР.

Сколько работ в рамках ВПР должны написать дети?

В 4-х классах проводятся ВПР не более чем по 3 учебным предметам: русский язык, математика и один предмет по выбору (могут быть окружающий мир, литературное чтение, иностранный язык).

В 5-8 и в 10 классах - не более чем по 4 учебным предметам (русский язык, математика и 2 предмета по выбору).

Обращаем внимание, что предметы по выбору для каждой школы определяются Рособрнадзором.

Зачем нужна эта дополнительная нагрузка для детей в виде ВПР?

Раньше действительно был иной подход и ВПР проводились в дополнение к запланированным контрольным работам.

Уже не первый год ВПР не влекут за собой дополнительной нагрузки, так как они проходят в школах как запланированные проверочные работы в соответствии с учебным планом.

Ставится ли оценка по итогам ВПР?

Решение о выставлении отметок обучающимся по результатам ВПР в рамках образовательного процесса общеобразовательная организация принимает самостоятельно.

Школа самостоятельно локальным нормативным актом устанавливает, каким именно образом будут использоваться результаты ВПР (в качестве одного из видов текущей или промежуточной аттестации). Познакомиться с этим документом можно обратившись в школу, а также на официальном сайте школы в разделе «Сведения об образовательной организации», в подразделе «Документы».

Как быть если ребенок заболел и не смог участвовать в ВПР или он плохо напишет ВПР. Как можно переписать ВПР?

Переписывание ВПР не предусмотрено.

Школьник вправе по уважительной причине пропустить ВПР (например, по болезни).

Если в локальных нормативных актах школы закреплен учет результатов ВПР при выставлении промежуточных или годовых отметок, порядок написания работ (в том числе в случае пропуска) следует так же искать в этих документах.

Куда можно обращаться родителям по вопросам организации и проведения ВПР?

В каждой школе назначается ответственный организатор проведения ВПР, кроме того в каждом отделе образования назначается муниципальный координатор проведения ВПР. Информация о муниципальном координаторе проведения ВПР, как правило, размещается на сайте общеобразовательной организации.

По всем интересующим вопросам можно обращаться к ним.

Требуется ли приобретать специальные пособия для дополнительной подготовки к ВПР?

Содержание и структура заданий ВПР определяются на основе федеральных государственных образовательных стандартов с учетом примерных основных образовательных программ и содержания учебников, включенных в Федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования. Тексты заданий ВПР соответствуют формулировкам, принятым в учебниках, включенных в Федеральный перечень учебников.

Задания ВПР подобраны таким образом, что при проведении ВПР все необходимое для ответа содержание учащимися уже было изучено, поэтому покупка учебных пособий для дополнительной подготовки к ВПР не требуется. Ознакомиться с образцами и описанием проверочных работ для проведения ВПР в 2025 году можно на сайте Федерального института оценки качества образования (https://fioco.ru/obraztsi_i_opisaniya_vpr_2025).

Каким образом обрабатываются персональные данные обучающихся при проведении ВПР?

Персональные данные участников при проведении ВПР не собираются, поэтому согласия родителей (законных представителей) на обработку персональных данных детей не требуется.

В федеральной информационной системе оценки качества образования (ФИС ОКО) обрабатываются обезличенные результаты обучающихся. Каждому участнику ВПР присваивается код, который вводится в указанную информационную систему для дальнейшего анализа. Соответствие кода и фамилии обучающегося хранится в образовательной организации в виде бумажного протокола.